

DIARIO MARIROQUITO

Periodico independiente, de informacion general y de anuncios, y defensor de los intereses de España en la Zona

Larache Año XVI. Núm. 4435

PROPIETARIOS: HEREDEROS DE LOPEZ RIENDA

Viernes 13 de Septiembre de 1935

Nuestros reportajes

García Sanchiz conquistado por el Desierto y herido por el Simú

Por tercera vez ha visitado Larache, el gran charlista Federico García Sanchiz y justo es que antes de dar a conocer nuestra entrevista hagamos una brevísimas referencia de la primera visita que efectuó a Larache este mago en la orfebrería del idioma castellano, con el que logra cautivar como nadie lo consiguió a los pueblos de lengua hispana.

Cuando García Sanchiz visitó por vez primera Larache; el misterio de Marruecos no había sido rasgado a mas de cuarenta kilómetros de sus costas.

La Plaza de España y el aspecto urbano que hoy presenta nuestra ciudad, era un sueño para la legión de visionarios que nos esforzábamos en iluminar con el farol de la cultura los embriagados barrios de la Alcazaba, del Melah y del Zoco Chico intesiados de cafetines, en los que entre el humo del k k la pólvora de las espingardas y las emanaciones de ginebra, que como alcaolide oficial ingerían protectores y protegidos para aminorar los estragos del azote palúdico, se iba formando el proyecto de esta gran ciudad que es Larache 1935.

García Sanchiz, nos fué presentado por el benemérito español ya fallecido don Emilio Sanchez Pescador, en la contaduría de su teatro de madera, en el que García Sanchiz nos hizo la presentación de la artista de fama mundial Antonia Mercé «La Argentina».

Recuerdo que el entonces director de DIARIO MARIROQUITO y al que pertenecemos como redactores Vitaliano Gómez, Romero Vázquez, Guillermo Vázquez, Malumbres y el cronista, se opuso a que se publicase nada de la presentación y actuación de García Sanchiz y la Argentina. Y aquella misma noche presentamos nuestra dimisión en bloque, y yo fuí el encargado de marchar a Tánger y editar un periódico al que titulamos «El momento» para insertar la información de la actuación de tan eminentes artistas.

El empresario Sr. Pesca-

pectáculo ni país de los que ha visitado en su constante viajar por todos los rincones de la tierra.

García Sanchiz ha sido conquistado por el Desierto y herido por el Simú, que flotando en los abrasadores rayos de aquel sol africano, que al morder la piel de sus pies desnudos, cuando cabalgando sobre suavisima piel del camello que lo condujo a la puerta de un viejo jefe religioso, injetó su leve herida solar de los días en cama.

El Consejo de ministros celebrado ayer en la Presidencia continuará hoy

Madrid, 11.—Desde las diez y media de la mañana a la una y veinticinco de la tarde, permanecieron reunidos los ministros en la presidencia del Consejo.

El ministro de Marina dijo a los representantes de la Prensa que se había visto precisado a telegrafiar a El Ferrol diciendo que no podía asistir a la botadura de un barco que tendrá lugar mañana por tener que permanecer en Madrid con el fin de asistir a la continuación del Consejo de ministros que aun no ha terminado, faltando por informar algunos ministros.

Después el ministro de Comunicaciones, secretario del Consejo, dió a los periodistas la referencia verbal de lo tratado en la reunión.

En primer lugar dijo—el ministro de Estado informó ampliamente de política internacional, especialmente del conflicto italo etiope.

El ministro de la Gobernación expuso el proyecto de coordinación de todas las fuerzas relativas al orden público, el señor Portela Valladares recogió las indicaciones de algunos ministros, y el proyecto fué aprobado.

También fué aprobado el reglamento de armas y explosivos.

Para que sea estudiado el proyecto de construcciones en Valencia, fué nombrada una ponencia, integrada por los ministros de Hacienda, Guerra e Instrucción Pública.

Después dijo el señor Lucía que se había hablado extensamente del problema de los trigos, y el auxilio del Estado estará al alcance de todos, que dando también nombrado un Comité ejecutivo integrado por los ministros de Hacienda, Guerra y Agricultura.

El ministro de Agricultura habló de la difícil situación de las minas de carbón de Asturias que no tiene salida, proponiéndose por varios ministros la forma de su exportación.

Terminó diciendo el ministro de Comunicaciones que quedaba por informar algunos minis-

¿Qué hizo García Sanchiz en la «kasi áa» de Smar y en el campamento de la uía de camellos con el capitán Gandara y el teniente Galo Bullón? ¿Qué hizo en Ifni García Sanchiz, que al visitarlo lo ha comparado al Litoria italiano?

Notas son estas interesantes que nos obligan a recopilarlas en un mero reportaje que titularemos «García Sanchiz, delegado del Sahara en el Congreso de Medicina de Madrid».

ABATE BUSONI

terios, entre ellos la presidencia que lo hará mañana.

Poco después fué facilitada la acostumbrada nota oficiosa la que entre otras cosas, contiene las siguientes disposiciones:

Marina: Concesión de la medalla del Mérito Naval al inspector de la Marina Civil, don Emilio Suarez.

De Comunicaciones: Jubilaciones. Decreto sacando a concurso una estación radioeléctrica que tenga comunicación directa de Baleares con Madrid.

De Instrucción: Creación de un Comité de Yute.

De Gobernación: Decreto aprobando la reglamentación de armas y explosivos.

De Guerra: Decreto dictando normas sobre la justicia militar. Creación de nuevas zonas de vuelo. Nombramientos de jefes de Parques de Artillería de Ceuta y Larache.

De Trabajo: Destino de cantidades para aminorar el paro obrero.

Informaciones de Sevilla

Visitando el alcalde

Sevilla, 12.—Esta mañana el alcalde, señor Contreras recibió la visita de una representación de la cooperativa de casas baratas, que fueron a darle las gracias por sus gestiones llevadas a cabo durante su breve estancia en Madrid, así como con las relacionadas a fines sociales de dicha institución.

Los comisionados dieron cuenta al señor Contreras de las gestiones que miembros de dicha institución están llevando a cabo también en la capital de la República acerca del ministro del Trabajo.

El alcalde, a ruegos de los comisionados que le visitaron, envió un extenso telegrama al señor Salón suplicándole se tome gran interés, y a ser posible acceda a la petición de sus visitantes, haciéndole asimismo ver la posibilidad de aminorar la crisis obrera con la construcción

Política internacional

El caso jurídico del profesor Jeze

Dicen que cada hora trae su inquietud. Así ocurre en el conflicto italo etiope. Cada día de para una perspectiva nueva al problema; cada hora le lleva a una fase distinta. Sería por ello prolijo seguirlo desde esta sección, analizándolo en sus muchos y muy diversos aspectos, porque habríamos de darle una glosa diaria, y acaso ninguna de ellas signiera el mismo ritmo ligero que el asunto lleva.

Hablemos hoy de algo relacionado con la grave cuestión, que no ha de marchar al tren endiablado que imperativos de actualidad imponen. Del caso jurídico del profesor Jeze, representante de Abisinia en la Sociedad de Naciones.

Hay—ya lo destacó alguien—una curiosa paradoja en lo que a la representación de Etopia por Jeze respecta. Porque Jeze es francés, y Francia ha sido, es, acaso la mejor amiga de Italia.

de esas casas baratas.

El sanatorio del Tobillar

Sevilla, 12.—En el expreso de Madrid, llegó esta mañana el doctor Vallejo Simón, del Cuerpo de Sanidad, para hacerse cargo del sanatorio del Tobillar, que como es sabido, pasa a depender del Estado.

El señor Vallejo estuvo, poco después de descansar, en la Diputación y en el Ayuntamiento, con el fin de recabar la aportación necesaria a tal fin.

A preguntas de los representantes de la Prensa, el señor Vallejo dijo que el Estado se hará cargo únicamente de un solo dispensario y del sanatorio referido.

Regresa la tercera expedición de niños

Sevilla, 12.—Esta mañana regresó de Sanlúcar de Barrameda la tercera expedición de niños.

Mañana marchará a dicha población otra nueva.

Llegada de una fragata

Sevilla, 12.—Esta mañana estuvo visitando al alcalde el consul de la Argentina, para darle cuenta oficialmente de las informaciones publicadas por la Prensa de esta capital, sobre la llegada próxima del buque escuela de guardias marinos, fragata «Sarmiento».

El gobernador de Sevilla

Sevilla, 12.—El gobernador accidental al recibir a los informadores les dijo que el gobernador señor Benjumea está en esta capital esta mañana.

Detección de unos ladrones

Sevilla, 12.—La Policía ha procedido a detener hoy a Francisco López, que en unión de

Se ha comentado el caso, y los comentarios han repercutido en los medios internacionales, hasta el extremo de que se planteó la cuestión jurídica de si un ciudadano francés puede ser representante legítimo de un país extranjero en la Sociedad de Naciones.

Esgrimió Italia ya esta circunstancia en detrimento de Abisinia, viendo incapacidad en un país que se ve obligado a confiar la defensa de su causa a mercenarios extranjeros.

Sin embargo, no se discuten los conocimientos ni la competencia de Jeze. Sólo se destaca como algo irónico, el hecho de que siendo inmejorables las relaciones franco italianas, sea, precisamente, un profesor de la Facultad de Derecho de París, quien detienda a Etiopía en este apasionante conflicto que lleva negros caracteres a todos los rotativos del mundo y a todos los horizontes internacionales.

otro individuo robó una maleta conteniendo alhajas de gran valor.

Vista de una causa

Sevilla, 12.—Ante el Tribunal de Urgencia se ha visto hoy la causa contra Miguel Fernández (el Legionario), Cara Cartada y Picacha, autores de la muerte de Máximo Lobe Hermoso.

El fiscal, en sus conclusiones provisionales, solicitó para el primero de los procesados la pena de diez y siete años, más 15 mil pesetas de indemnización.

Practicadas las pruebas, se elevaron a definitivas las conclusiones provisionales y el fiscal en un brillante informe presentó el autor del hecho como un vulgar criminal.

También el defensor hizo una brillante defensa de su defendido.

Después de las deliberaciones, el Tribunal condenó al Legionario a la pena de diez y siete años, y absolviendo a Cara Cartada y Picacha.

Cambios

Francos	48'35
Libras	36'35
Dólares	7'34
Suizos	239'00
Belgas	123'25
Reich	294'50
Liras	59'80

Se alquila

Para el mes de septiembre próximo, el patio y almacenes que ocupa actualmente don A. Balaguer.

Darán razón D. José Fava, Calle 14 de Abril n° 51.



Leche condensada danesa P. F. Esbensen

Casa fundada en 1870

Esa es la marca que ofrece mas ventajas. Calidad. Garantía Economía

En muchas latas salen cheques de cinco, veinticinco hasta cien pesetas

Además hacemos bonitos regalos a cambio de las etiquetas. Pide en todos los establecimientos de la zona

LECHE ESBENSEN de fama mundial

No hallará usted marca mas conocida en todo el mundo ni que tenga más adictos

Después de 5, 25 y 100 pesetas se pagan todos los días en la oficina de ABRAHAM ELEGUI, calle Canal 115. Cheques y regalos por las etiquetas

Comprando LECHE ESBENSEN

Elegir el jabon

Bia calior

El mas perfumado de todos

Depositarlo: ALFRED GIESE

Francisco Vicente

ABOGADO

Calle de la Y 21. Teléfono número 35

Agencia de Aduanas

Jacob L. Benchetón

LARACHE ALCAZAR

Radio PHILCO

El aparato más selectivo del mundo

Exposición de modelos 1934

CASA "GOYA"

Representante general exclusivo para Marruecos español
Antonio García de Castro

Dr. Banegas

Ex interno del Hospital de S. Carlos. Madrid

Mejicina en general. Especialidad en enfermedades venéreas—Larache

Realizad vuestros viajes por todo

Marruecos en

La Valenciana, S. A. Tetuan

Diario Marroquí

Ha establecido su Redacción y Talleres en la Casa Suroeste (Calle de la Torre), bajos de la casa del señor Reschhausen

Anuncie siempre en
DIARIO MARROQUI

Ferrocarril Larache-Alcazar

Servicio de trenes zoqueros

Precios ida		ESTACIONES		Precios ida y vuelta	
1.ª	2.ª	3.ª	4.ª	1.ª	2.ª
2'60	1'85	1'15	0'70	3'90	2'80

Salida Larache-Mensah a las 8 h.
Salida, Alcazar a las 16 h.
Llegada al Mensah a las 17 h. 15

Los trenes circular solamente los miércoles, viernes y domingos. Todos los trenes serán mixtos de viajeros y mercancías entre las estaciones de Larache, Mensah y Alcazar.

TARIFAS INDUSTRIALES DE P. V.

X1-X2-X3-X4 X5-X6 y X-7

Estas tarifas no serán aplicables más que a los comerciantes, industriales y Agricultores de la Zona de Protectorado ya sean remitentes o consignatarios de la mercancía.

Los precios de estas Tarifas oscilan entre 8'50 y 2'00 pesetas a tonelada de Larache a Alcazar o viceversa, según la Tarifa que se haga el transporte desde Almacenes o estaciones. Las mercancías serán transportadas en los trenes Zoqueros en otros facultativos en cualquier momento según disponga la estación y en vista de las actuaciones que se efectúen.

Para detalles dirigirse a las Oficinas del Ferrocarril o a las estaciones del mismo

José A. de Reyes

Boicador
Plaza de España Casa Contreras

JOSE CALLEGO-Banca

Realiza toda clase de operaciones bancarias

Alcazarquivir-Larache

Monopolio de Tabacos del Norte de Africa

Cigarros de la Habana desde 0'75 pts. En adelante
Idem filipinos a 0'20 y 0'30 y Manila extra a 0'40
Picadura superior, Extre y Flor de un Día
Cigarrillos de picadura extra elegante, cigarrillos extra y elegantes. Véase la tarifa en estancos

Electras Marroquíes S. A.

Centrales térmicas, productoras de energía eléctrica en Tetuán, Larache y Alcazarquivir. Transformadores en Arcila, Río Martín. Se facilitan proyectos, presupuestos de toda clase de alumbrado como de fuerza motriz

anco Cinzano

(vermouth blanco dulce patentado)

Quinado Cinzano

(aperitivo tónico digestivo)

VERMOUTH CINZANO

(la gran marca universal)

Lea usted
Diario Marroquí

¡Accionados!

¿Aspirais a ser ricos? Adquirir vuestros décimos de lotería en a afortunada casa de cambios de don Elías H. Cohen, junto a antiguo restaurant Sevillano por ser la que más premios da en todo los sorteos.

Próxima apertura de (2)

Mas recuerdos históricos africanos como consecuencia del conflicto entre Italia y Abisinia

Comparabamos hace unos días el asunto abisinio con el marroquí de principios del siglo. En medio de las variaciones de las variaciones cada una de las cuales lleva un color diferente, como que no en balde casi todos los Estados de Europa han organizado en ministerios o en oficina, de amplios recursos su propaganda, que nos llegan sobre el conflicto estos recuerdos pueden ser útiles, porque las reacciones de los hombres son siempre las mismas.

Leía yo hace unos momentos la correspondencia entre Maquiavelo y Guichardín. Curiosas comunicaciones las de estos dos hombres del Renacimiento, llenos de conocimientos históricos y de observaciones humanas en aque la dichosa época de dinamismo y de ilustración, de ansiedad renovadora y de ímpetu brioso y gallardo sin aprensiones ni miedo, hacia el porvenir. Fueron aquellos dos hombres los que quizá mejor codificaron, en la tierra de la experiencia histórica y política, los móviles, los resortes y los resultados de las reacciones humanas. Y dice Guichardín en una de sus cartas a Maquiavelo, escrita en el primer tercio del siglo XVI, que los hombres son siempre los mismos, porque sus pasiones no varían y que lo que ha sido, será, no resucitado de la misma manera, sino de otra accidentalmente distinta, pero substancialmente la misma. El historiador de Italia había considerado bien las fases y revueltas de los imperios y de las Repúblicas y había observado atentamente a los hombres de Estado que trató para llegar con autoridad a estas conclusiones, tan simples que por eso mismo se olvidan a no se tienen presentes.

Ahora tamaién, Italia se ha venido negando durante mucho tiempo a que el asunto de Abisinia fuera tratado en la Sociedad de Naciones. Como Francia se uegó en los primoros actos del siglo a que el asunto marroquí fuera tratado por muchos Estados. Quería Francia circunscribirlo a ella, España e Inglaterra, como ha querido ahora Italia, hasta hace poco que se ha decidido a ir a Ginebra, limitarlo a ella Inglaterra y Francia. Recuerdo de la lectura de la correspondencia publicada entre el embajador de Francia en Berlín, señor Cambin, y el

Gobierno de París esta curiosa indicación dada por el Embajador en 1905. «Que tenía una conversación a solas con Alemania y esta nos atiende; va a ser menos ter generalizar la conversación». Se generalizó, en efecto y acudieron todos a Argel.

Siempre ha sido realista la política inglesa. Es decir, nunca se ha dejado llevar excesivamente por cuestiones de amor propio, sino que ha sido inspirada por intereses y se ha acomodado a los hechos, que los hechos, dicen los ingleses, son muy testarudos. Si Mussolini persiste, y es su destino y casi su fatalidad el persiste pues que ha agolpado doscientos mil hombres en los umbrales de Etiopia, Inglaterra contará con este hecho. Cuando en 1830, Francia decidió el desembarco en Argel, el embajador inglés de orden de su Gobierno, amenazó a Francia con toda la fuerza inglesa para oponerse al desembarco. Y una de las paginas mas gallardas de la historia de Francia la conversación con tal motivo se desarrolló entre el embajador británico y un representante del Gobierno francés. Francia anunció serena y enérgicamente al representante de Inglaterra que la escuadra francesa saldría, que saldría tal día, que tomaría tal rumbo y que desembarcaría en Argel. El hecho se consumó e Inglaterra acomoda la política al hecho consumado. Solo los necios dan coces contra el aguijón y se empeñan en contradecir a lo imposible en lugar de valerse de las nuevas situaciones.

Ahora, pues, si las lecciones de la historia sirven para algo y en medio de la relatividad y de las infinitas direcciones que pueden tomar las acciones de los hombres, es lícito presumir que todo este bullicio puede terminar extendiéndose y planteando de nuevo varias cuestiones africanas más.

Del alcance que ha de tener en otras regiones de Africa nadie duda. Son de expectación estos momentos. No se sabe bien todavía que habrá de salir de las sesiones ginebrinas, por que en los días que las preceden, la diplomacia se agita de manera desacombrada. Pero si la decisión llega y parece que ya está bien tomada por Mussolini si la guerra se realiza o si Abisinia es buenamente

repartida, las repeticiones serán inevitables y alguna o ración superpoblada también alegraría en su favor y provecho las razones que se reconocieran como válidas para Italia.

Crespo Tello

Notas militares

Circular
El «Diario Oficial» del domingo, publica una circular en la que dice que los nabalones enclavados en clavados en los establecimientos fabriles militares de todas clases quedar sujetos al régimen del reglamento del valor de las casas militares abonando sus ocupantes el canon establecido.

Ascensos

Ascienden a subinspector veterinario de segunda don Baltasar Pérez Velasco a veierinario mayor, don Tomás García Cuesta, a veterinario primero don Gonzalo espeso y a segundo don Valentin Madrid.

Infantería. — Comandante don Miguel Campo y don Manuel Valencia, capitanes don Juan Montero, don Teodoro Gassol y don Eernando García Valino, de la Agrupación de las Melallas; tenientes don Gervasio Mingot.

Sanidad. — Comandante médico don Eduardo Sánchez Vera, capitán médico don Bonstancio Urzeleiz, teniente médico, don Jacinto Mañas; farmacéutico primero don Miguel Galileo, de segunda don Luis Rodríguez y don Manuel Tera.

Oficinas Militares. — Oficial primero don Juan Castillo, de la Inspección de las Fuerzas Jalfianas; oficial tercero, don Juan Granada del cuartel general jefe de las Fuerzas Militares de Marruecos.

Escritor de primera don Julio González Redondo.

Caballería. — Tenientes don Carlos Cutoli, don Agustín Talavera.

Son declarados aptos para el ascenso 159 alféreces de Infantería entre ellos, don Isidro Ceballos, de Cazadores de Llerena número 5, don Modesto García Díez y don Maximo Cristiano, de la primera Legión del

Lercio; don Gabriel Oviedo de Cazadores de Ceuta número siete; don Antonio Olmos, de Cazadores de Llerena número tres; don Florencio Martínez Bustia, de Regulares de Melilla; don Angel Valenciano, de la primera Legión del Tercio; don Rafael Broco, de la segunda Legión; don Juan López Gorzález de Regulares de Alhucemas; don Juan Murcia, de la primera Legión; don Antonio Lacasa, de la segunda Legión; don Rafael Alberola, de Regulares de Melilla; don Luis Justo, de la segunda Legión; don Victor Arce, de la primera Legión; don Gabriel García Alegre, de cazadores de Melilla.

Caballería. — Ascienden 43.

Artillería.—Ascienden 133 entre ellos don Ciriaso Leo del regimiento de Costa número cuatro, en calidad de agregado.

En Ingenieros.—Ascienden 55, entre ellos don Esteban Melgarejo y don Manuel Palmero, del Batallón de Transmisiones de Marruecos; don Fernando Castillo y don Luis Pérez Bienes, del batallón de Zapadores de Marruecos, don Antonio Baños, nel servicio de Automovilismo de Marruecos.

Intendencia — Ascienden 18.

Sanidad.—Ascienden de la escala de reserva 19.

Asciende a oficial primero de Intervención don Salvador Paneque.

Infantería. — Brigadas don Fernando Martínez, don Enrique Ríos, don Manuel Manso, don José Fernandez Gaecia y don Ildefonso Durán.

Sargento primero, don Manuel Mifarro, don Baltasar Fernández Muriel, don Celestino Jimenez, don Feliz Murga, don Daniel Iglesias, don José Mata don Eduardo Martínez y don Amador López.

Ascienden en Transmisiones e Ingenieros los siguientes cabos, nueve, entre ellos Raimundo González Nartín, Antonio Capel, del batallón Transmisiones de Marruecos.

Lea usted DIARIO MARROQUI

Cruz Roja Española

(Conclusión)

GASTOS

Por el billete número 36.161 de la lotería nacional del sorteo de 11 de octubre próximo, 250; por gastos de envío del mismo, 3'50; por gastos de confección en las cestitas, bolsas, bandas y efectos para la postulación de la banderita, 104; por gastos de correspondencia, 8; por impuestos de Aduanas y polizas, 15; suma la factura de E. Cabezas, por servicio de taxis para el recorrido de la postulación de la banderita en Larache y Alcazarquivir, 100; por el transporte de la música de Alcázar y regreso, 55; suma la factura de Shellerau por sedas para bandas, 17; suma la factura de Ceuta por objetos para las papeletas de la tómbola, 90; suma la factura de la Ibérica, por efectos para la tómbola, 26'50; suma la factura de Alonso Borrero, por cerveza para la tómbola, 54; suma la factura del bar «La Bandera Española», por cerveza para la tómbola, 35'85; suma la factura de la droguería «El Globo» por cerveza para la tómbola, 67'60; suma la factura de Almacenes Balaguer por cerveza para la tómbola, 225; suma la factura de Shellerau por cerveza para la tómbola, 55; suma la factura de Artes Gráficas por papel, programas, papeletas para la rifa, letteros y varios, 116'80; por jornales y gratificaciones a obreros en el montaje y desmontaje de la caseta para la tómbola, 171'75; por invitación de refrescos a los músicos de Alcázar y Larache, los días 7 y 8 respectivamente, 34'55; por gastos de desplazamiento de camilleros a Alcázar para preparación y postulación de la banderita, 18'80; por propinas y pequeños gastos, 7'50. Suman los gastos, 1.455'85.

RESUMEN

Suman los ingresos, 7.671'65; los gastos, 1.455'85; y el saldo a favor, 6.215'80 pesetas.

Nota.—En la última lista de obsequios recibidos, quedó por consignar una raqueta para tenís, regalo de los señores de Acosta (don Evaristo).

El espléndido resultado del saldo a favor, que alcanza las cifras de 6.215'80 pesetas, indica sin género de dudas, la generosidad y nobleza de esta población y su vecina Alcázar, demostrando palmariamente sus afectos y cariño a la Cruz Roja.

Sería interminable, y caeríamos en lamentables omisiones, si, como sería nuestro mayor deseo, hubiéramos de citar nombres de las personas, Centros, Sociedades, dependencias, prensa local y regional, y hasta la radio emisora de Larache, que han prestado su concurso siempre apreciable y necesario, para llevar a cabo el festival en beneficio de los numerosos servicios que, de carácter benéfico-social, sostiene el Comité local.

Sólo hemos de consignar con la más reverente y fervorosa gratitud, que desde las más elevadas jerarquías civiles y militares de la Zona, hasta el más modesto empleado y obrero de las poblaciones de Larache y Alcázar, sin distinción de razas, han puesto de relieve sus sentimientos caritativos y han cooperado al gran éxito económico y profundamente moral alcanzado este año; y que tan provechoso y generoso concurso ha de servir

de estímulo para inspirarse en cuantos beneficios pueda aportar, como misión impuesta en esta ciudad, El Comité local de la Cruz Roja de Larache

RADIO JEREZ

E. A. J. 58

PROGRAMA DEL SABADO 14 DE SEPTIEMBRE DE 1935

Emisión de 9'30 a 11'30 de la noche

Programa del oyente con discos solicitados por los señores, «Socios de Amigos de Radio Jerez».

A las 11 noticias de la provincia, cotizaciones de bolsa, Boletín Meteorológico, intermedios: anécdotas, chistes, etc.

A las 10.—Noticias de última hora, información de todo el mundo y servicio directo de Madrid.

El Boletín Oficial del Protectorado

Nombrando a don Adolfo Castro Pérez, Subinspector general jefe de oficinas de la Inspección General de Aduanas de la Zona.

A don Adolfo Lima Pérez, Interventor Jefe de la Región de id id; A don Antonio Reyes Romero id id; A don Andrés Mosquera Gómez, id id; A don Isidoro García Sánchez, Secretario de la Inspección General de id id; A don Juan José Marcos y Marcos, Interventor jefe de la Región de las id id; A don Conrado González García, Interventor de las id id; A don Manuel Sánchez Velasco, id id; A don Antonio Caballero Redel, id id; A don Francisco Luentes Irrozqui, oficial primero en las id id; A don Alfredo Ochoa Malagón, id id; A don Alfonso Osuna Emperador, id id.

Cesan en el servicio de aduanas del Protectorado, don José Rodríguez Interventor jefe de la de Méliila y don José María Blán, Interventor de la misma.

Don Juan Ruédá Lana, Interventor de la de Ceuta, y don Enrique Martínez Teston, de la de Castillajos.

Don José Ballester Bañón, de Interventor de la de Tetuán; don Tomás Alvarez María, de Interventor jefe de Larache y don Carlos Blanc de Interventor de la misma.

Don Rafael Marina Malate, de Interventor de la de Melilla, don Manuel Asensio Bonelo, id. de la de Alcazarquivir y don Luis Méndez de Parada, idem de la de Villa Alhucemas.

Dahir modificando el Reglamento de Catalogación y deslinde de Bienes Majzen y Colonizaciones indígenas.

Juan Sánchez Ferrero ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Paseo Galliego.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabaco del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí

Comerciantes, Consumidores. Adherirse a

L'Etoile

(La Estrella)

La nueva fórmula de publicidad para la primera

La garantía de la Casa de los Cupones L'ETOILE. Sob sus 20 años de existencia.

Estos cupones pueden canjearse en casa de su proveedor o en L'ETOILE, calle Galán y García Hernández

Visite nuestros Almacenes y se convencerá de las excelencias de los Cupones.

Información de Alcazar

(De nuestro corresponsal León Emergui)

B O D A

Ayer a las dos de la tarde y con toda solemnidad tuvo lugar la boda de la simpática señorita Platy Lascar, con nuestro buen amigo don Elías Malca, a cuyo acto asistieron gran número de invitados de las distintas colonias de esta plaza.

La novia hallábase sentada en un magnífico y soberbio trono gustosamente iluminado vistiendo un precioso traje blanco y en su cabeza divisábase un ramo de azahar símbolo de pureza.

Los invitados fueron regiamente obsequiados por los señores de Malca y Lascar, celebrándose después un animado baile, que la gente joven sup bien aprovechar.

A las seis de la tarde se dió por terminado el acto, saliendo todos altamente satisfechos de las atenciones recibidas.

Con tal motivo felicitamos a las familias de Lascar y Malca y a los jóvenes y simpáticos novios deseamos, muchas felicidades en un nuevo estado y una interminable luna de miel.

S O B R E U N A I N F O R M A C I O N

Bajo título de «Supuesto abuso de confianza», apareció en el «Heraldo de Marruecos», correspondiente al día 10 del actual una información de su corresponsal en Alcázar señor Galviño, que hacía alusión al acto cometido por el señor Jacob Benchimol Bendodo, empleado en un café mucho nos extraña el proceder del individuo en cuestión toda vez que el propietario del café tenía en el depositada toda su confianza; pero de lo ocurrido nos abstenernos de hacer comentario alguno, ya que los mas llamados a ello son nuestras dignísimas autoridades, pero jamás un informador debe hacer juicios completamente descabellados sobre el presente caso y si únicamente limitarse a su cometido informativo.

En su repetido escrito dice el corresponsal que se extraña de cómo un modesto jornalero podría tener su casa con tanto lujo y disponer de una radio y motocicleta.

¿Cree el señor Galviño que es cosa del otro mundo que, un modesto empleado pueda disfrutar de todas esas comodidades que en su artículo menciona?

¿No sale el señor Galviño que, es bastante delicado tomar se esa libertad de calificar el hecho cometido por el señor Benchimol como un abuso de confianza según demuestra al final de su información? y meterse en profundidades tales como aquello de extrañarse que posea una radio y una motocicleta? Que muy bien sabe estos se pueden adquirir con larguísima facilidad de pago? No le parece al señor Galviño que ha debido abstenerse hacer pública sus manifestaciones propias de los que administran la justicia y no suyas?

¿Para qué esperar el fallo de las autoridades, si el señor Galviño afirma el abuso de confianza con sus últimas palabras, y en este caso le preguntáramos, cual es la sentencia dictada contra el señor Benchimol?

La noticia tal como ha sido insertada por el señor Galviño, no ha dejado de indignar a un

gran sector de la población que, después de lamentarse, se congratula de haber descubierto a tiempo, a quién con su máscara de sonrisa se creía haberse captado sus simpatías, pero no se moleste el señor, Galviño si comprende que nos asiste en estas razones y debe tener en cuenta de que muchos en esta vida tienen algo por que callar.

Repetimos que, no pretendemos defender al señor Benchimol ni mucho menos herir el amor propio de nadie, sino combatir unas alusiones mal intencionadas.

Creemos inútil ser mas extensos y no dudamos que, el señor Galviño a estas horas habrá recapacitado dándose cuenta del error cometido.

Alcazarquivir, 11 de septiembre de 1935.

D I Z N U B E

A V I S O

Se pone en conocimiento del público, que el día 16 del actual a las 7 de la tarde, se procederá a la subasta por el sistema de puja a la llana de la contrata de la carne denominada «siza» en las oficinas del Consejo Comunal citas en la calle de López O.ivan con arreglo al pliego de condiciones expuesto en dichas oficinas, donde podrá ser consultado de 1 a 4 de la tarde.

Alcazarquivir 12 septiembre 1935.

El Consejo Comunal

Junta de Plaza y Guarnición de Larache

A n u n c i o

El próximo día 16 del actual a las 10 horas del mismo, esta Junta celebrará concurso de compra de artículos para las atenciones del Parque de Intendencia del Territorio y sus Depósitos, con sujeción a las normas publicadas en los anuncios que se hallan de manifiesto en las tablillas anunciadoras de los sitios de costumbre, siendo la clase y cantidad de los que se precise su adquisición, la que aquellos determinan.

Será obligatoria la presentación de muestras de cuantos artículos se ofrezcan las que serán admitidas en esta Junta todos los días laborables de 9 a 1e horas a partir de la publicación del presente anuncio, hasta las doce del próximo día 21 en que finalizará el plazo de admisión de las mismas.

Serán del mismo modo exceptadas las proposiciones convenientemente cerradas y lacradas, las que podrán ser entregadas en la Secretaría de este Organismo hasta una hora antes de la celebración del concurso, o sea, hasta las 9 de la mañana del expresado día 26.

Larache a 9 de Septiembre de 1935.

El Capitán Secretario MIGUEL BALBAS. Rubricado V.º B.º

El Coronel Presidente MUGICA. Rubricado

DIARIO MARROQUI

Se halla en venta en el establecimiento «Goya» de la plaza de España, y en el kiosco de tabacos del señor Navarro, junto al Café Hispano Marroquí.

Informaciones diversas

Clausura de un Congreso

Madrid, 12.—En el Auditorium, de la Residencia de Estudios, se ha celebrado esta mañana la clausura del congreso de Entomología.

A las dos de la tarde los congresistas se trasladaron a Aranjuz de donde regresarán esta noche para asistir a un banquete que se celebrará en su honor.

Llegada de tres destructores ingleses

Vigo, 12.—De paso para Gibraltar han llegado a este puerto tres destructores ingleses, y permanecerán en estos aguas dos o tres días, con objeto de suministrarse de carbón y de viveres.

El cónsul de la Gran Bretaña estuvo a bordo visitando a la oficialidad de los buques.

Esta se trasladará mañana para cumplimentar a las autoridades locales.

Levantamiento de clausura

Segovia, 12.—El gobernador civil ha levantado la clausura que pusaba sobre la Casa del Pueblo de San Ildefonso.

En la Sociedad de las Naciones

Ginebra, 12.—Bajo la presidencia del señor Benes se ha reunido esta mañana la asamblea de la Sociedad de las Naciones.

El delegado de la Argentina anunció la cesación de las hostilidades entre Bolivia y Paraguay, y dió cuenta de la marcha de las negociaciones que se están llevando a cabo en Buenos Aires para la completa resolución del conflicto.

Amenaza retirarse de la S. D. N.

Ginebra, 12.—Las delegaciones sueca, noruega danesa, han amenazado retirarse de la Sociedad de Naciones, si no se llevan a cabo las sanciones previstas en el pacto.

La Delegación de Holanda

Ginebra, 12.—El ministro de Estado de Holanda ha manifestado que su país estaba dispuesto a cumplir el convenio, incluso las sanciones proyectadas.

Alemania invita a la escuadra española

Madrid, 12.—En el Ministerio de Estado han facilitado una nota anunciando que Alemania ha invitado a nuestra escuadra a visitar los puertos alemanes.

El Gobierno ha acogido con satisfacción la invitación de Alemania.

El nuevo Director general de Montes

Madrid, 12.—Ha sido nombrado director general de Montes, señor Fernández Carrascosa, perteneciente al partido agrario.

Las tormentas causan grandes daños

Tarragona, 12.—en una fábrica ha descargado una gran tormenta que se ha extendido a los pueblos cercanos, causando grandes daños.

Las aguas se desbordaron y arrasaron las cosechas.

Los daños son incalculables.

Un incendio

Albacete, 12.—Se ha declarado un violento incendio en una fábrica de harinas.

Las pérdidas son de considerable importancia.

Una batalla campal en la Cámara mejicana

Méjico, 12.—Hoy se ha librado en la Cámara de los diputados una batalla campal en la que también intervinó el público de las tribunas.

A consecuencia del tiroteó entre los bandos de diputados, han resultado varias personas heridas, tres de ellas graves.

La policía acordonó el edificio.

En la capital hay gran emoción.

Maniobras militares de Budapest

Budapest, 12.—El gobierno ha ordenado la realización de grandes maniobras militares.

Rusia también hará maniobras con todo el Ejército

Moscú, 12.—Se van a celebrar unas grandes maniobras en las que intervendrán todas las armas del Ejército.

A estas maniobras asistirán comisiones militares de diversos países.

La situación en Grecia

Atenas, 12.—El señor Venizelos ha manifestado que se propone luchar para la defensa del régimen republicano.

EN EL TEATRO ESPAÑA

Sed de escándalo

La gran editora «Warner Bros First Nacional» presenta hoy en el Teatro España, al famoso actor Edward G. Robinson en «Sed de escándalo» apasionante y sentimental película de cautivador argumento.

Mañana presentación de la magistral producción Metro Goldwyn Mayer en español «Busco un millonario» con los mas prestigiosos ases del cinema Jean Harlow (la rubia platino) Lionel Barrymore, Lewis Stone y el nuevo Galan Franchot Tone.

Si es usted amante de las obras maestras de la cinematografía moderna, no debe perder la oportunidad de admirar esta ultra moderna producción que significa un acierto de buen gusto, argumento e interpretación.

Noticias locales

Hoy esperado en nuestra plaza el general jefe de la Circunscripción Occidental, don Gregorio Benito.

reiteraron a la atribulada viuda su hermano político y a su sobrino su más sentido pésame.

Ayer celebró su fiesta onomástica la notable profesora en partos doña María Fernández a la que enviamos nuestra cordial felicitación.

Ayer saludamos a nuestro compañero en la Prensa de Teatún señor Médez.

Regresó de Alicante el conocido comerciante don Bonifacio Balaguer.

La misa celebrada ayer por el eterno descanso del alma del finado don Julio Tourné, se vio muy concurrida de fieles que

Dentro de breves días llegará a nuestra ciudad el notable oculista doctor Aznarez que abrirá su consulta de oftalmología.

Intervención Regional de Larache

Hoja informativa correspondiente al día 11 de septiembre de 1935

Sucesos.—Ninguno.

Servicios y recorridos.—Por fuerzas de la Mejzana A medida se efectuaron los servicios y recorridos por carreteras, caminos, gabas, vías, fronteras y plazas sin novedad.

Servicios médicos.—Asistencias en los dispensarios y consultorios de esta región: en Beni Issef, consultorio, 8; en Larache, dispensario, 237; en Alcázar, dispensario, 114; en Beni Gorfet, consultorio, 7 en Penin Had, consultorio, 55; en Arcila, dispensario, 44; en Ahl Serif, consultorio, 18; en Beni Aros, consultorio, 0; en el Jolot, consultorio, 25.

Total, 538.

Servicios veterinarios.—Perros sacrificados: en Alcázar fueron sacrificados 5 perros vagabundos.

Matadero.—En el de Larache: vacuno, 15; lanar, 11; cabrío, 3; porcino, 2.

En el de Alcázar: vacuno, 7; lanar, 17; cabrío, 0; porcino, 0.

En el de Arcila: vacuno, 2; lanar, 1; cabrío, 0; porcino, 0.

En el Arbaa de Sidi Beker: vacuno, 0; lanar, 10; cabrío, 25; porcino, 0.

Suman; vacuno, 24; lanar, 39; cabrío, 28; porcino, 2.

Mercados.—En el de Larache se reconocieron 38 litros de leche, 10 kilos de pescado, 150 kilos de crustáceos y 4.000 huevos.

En el de Alcázar se reconocieron 366 kilos de pescado.

Recaudaciones.—En la Junta Municipal de Larache se recaudaron 3.022'10 pesetas.

En Larache.—Por tarjetas, 25'15; y por pasaportes, 21'00 ídem.

En Beni Aró.—Por tarjetas, 128'00 ídem.

En Alcázar.—Por tarjetas, 47'25; y por pasaportes, 15'0 ídem.

En Ahl Serif.—Por multas, 85'00; y por timbres, 5'00 ídem.

Expresión altas.—Ingresó en la cárcel Regional Laixi B. La chmi Boniamaran.

En la cárcel de B. Gorfet ingresó el Bachir B. Gami ben Amar.

Expresión bajas.—Salieron de la cárcel de Alcázar Ahmed ben Ahmed, ben Mohamed.

Conferencias.—El interventor de Beni Gorfet con las autoridades indígenas de la cábila resolviendo asuntos.

El interventor de Ahl Serif con las autoridades indígenas en el zoco.

Varios.—Se ha incorporado a la kabila de Ahl Serif con el fin de visitar esta jurisdicción y proceder al injerto de los arboles de la misma el capitán del Servicio Agronómico don Gregorio Sarch z.

Presos.—En Larache: existencias, 59; altas, 1; bajas, 0; quedan, 60.

Arcila.—Existencias, 32; altas, 0; bajas, 0; quedan, 32.

En Alcázar.—Existencias; 24; altas, 0; bajas, 3; quedan, 21.

Beni Gorfet.—Existencias, 11; altas, 1; baja, 0; quedan, 12.

En Beni Aró.—Existencias, 29; altas, 0; bajas, 0; quedan, 20.

Suman.—Existencias, 154; altas, 2; bajas, 3; quedan, 153.

Observaciones meteorológicas.—Las observadas en la kabila de Beni Arós en el día de hoy han sido las siguientes: máxima, 36; mínima, 19; y media 27'5.

Enseñanza.—En la Escuela Rural del Jemis del Sahel, 30 asistencias.

Larache 12 de septiembre de 1935.

EL INTERVENTOR REGIONAL

Perdida de un reloj

Depositado en esta Redacción por el señor Benhaim, se encuentra un reloj que será entregado a la persona que acredite ser su dueño, mediante el importe del presente anuncio.

Intervención de Marina

Mareas para hoy

Pleamar.—1 hora y 11 minutos tarde; 1 h. 50 m. madrugada.

Bajamar.—7 h. 23 m. tarde; 7 h. 55 m. mañana.

Vapores entrados

Ninguno.

Pesqueros, 4.

Vapores salidos

Ninguno.

Pesqueros, 1.

Estado del tiempo

Tarifa Noroeste flojo, mar rizada. Cielo casi cubierto. Horizonte brumoso.

Ceuta.—Sin noticias.

Juan Sánchez Ferrero

ABOGADO

El Bufete de este Abogado, a partir del día de hoy, ha quedado instalado en el Pasaje Callejón.

Lo que se hace público, para conocimiento de su distinguida clientela.